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Sammanfattning 

• För femte året i rad har Nordea undersökt hushållens ekonomiska oro och planer för 

det kommande året. I år har den totala ekonomiska oron stegrats efter att ha legat 

på samma nivå tidigare år. 

• För andra året i rad toppar oro för världsekonomin, i år följt av oro för Sveriges 

ekonomi, den egna pensionen, stigande bränslekostnader, och att förlora sina 

besparingar. 

• Kvinnor känner större oro för pensionen än för Sveriges ekonomi. I alla åldrar 

dominerar oron för världsekonomin. 

• Västsvenskar är mest oroade för världsekonomin, i Norrland oroar pensionen  

medan sydsvenskar är minst oroade över sina besparingar. 

• Att spara mer dominerar årets åtgärder, följt av att använda sina sparmedel, dra ner 

på lyxkonsumtion och bränslekostnader, samt att dra ner på sin konsumtion. 

• Kvinnor vill i ännu högre grad spara mer. Smålänningarna vill mer än genomsnittet 

dra ner på lyxkonsumtion, uppvärmningskostnader, samt övrig konsumtion. 

 



Trygghetsindex – nivån på vår av sammanlagda ekonomiska 

oro stegras i år 



Utsikterna för världsekonomin största orosmomentet för 

hushållen 2013, följt av oro för Sveriges ekonomi och för den 

egna pensionen 

 När du tänker på den närmaste framtiden och din hushållsekonomi ,hur orolig är du då för förändringar 

inom olika områden? Svaren visar de som är mycket oroliga/oroliga 
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Topp 5 2013 

• I alla åldrar dominerar oron  

för världsekonomin. 

• 66 % av de äldsta 54-65 år  

är oroliga för sin pension 



Kvinnor oroar sig i högre grad än män, och känner större oro 

för pensionen än för Sveriges ekonomi 
När du tänker på den närmaste framtiden och din hushållsekonomi ,hur orolig är du då för förändringar inom 

olika områden? Svaren visar de som är mycket oroliga/oroliga 
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Kvinnor 

Oro för världsekonomin toppade även förra året. Oro för pensionen har ökat för både män och kvinnor,  

från femte plats förra året till tredje respektive andra plats i år. 
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Topp 5 2010 Topp 5 2011 Topp 5 2012 

Fem i topp år 2010 till 2012 –ekonomisk oro 
Oro för världsekonomin toppade listan även förra året 
När du tänker på den närmaste framtiden och din hushållsekonomi ,hur orolig är du då för förändringar 

inom olika områden? Svaren visar de som är mycket oroliga/oroliga 
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Tryggheten söks i att spara mer, en åtgärd som toppar 

listan över tänkta åtgärder 
 

Man kan göra olika saker för att förbereda sitt hushåll på ekonomiska förändringar inom den närmaste 

framtiden. Vad av följande tror du att ditt hushåll kommer att göra under 2013?  
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Åtgärder 2013 

• De yngre 18-25 år vill i högre grad  

spara ( 77%) . 

• De medelålders 40-54 år drar ner  

på lyxkonsumtion (41%) och på 

uppvärmning ( 37%). 



Sparande högt prioriterat i år för såväl män som kvinnor 
Man kan göra olika saker för att förbereda sitt hushåll på ekonomiska förändringar i den närmaste 

framtiden. Vad av följande tror du att ditt hushåll kommer att göra?  
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Kvinnor 

Sparande har gått om att dra ner på lyxkonsumtion för både män och kvinnor. Förra året var man mer  

beredd att dra ner på sin lyxkonsumtion än att spara. I år är det tvärtom. 



Topp 5 2010 Topp 5 2011 

Man kan göra olika saker för att förbereda sitt hushåll på ekonomiska förändringar i den närmaste framtiden . Vad 

av följande tror du att ditt hushåll kommer att göra ? 

Fem i topp år 2010 till 2012 ekonomiska åtgärder 
Att minska på lyxkonsumtion blev mer prioriterat under perioden  

Topp 5 2012 
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Sydsvenskarna – ekonomisk oro och ekonomiska åtgärder 
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Smålänningarna – ekonomisk oro och ekonomiska åtgärder 
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Norrlänningarna – ekonomisk oro och ekonomiska åtgärder 
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Västsvenskarna- ekonomisk oro och ekonomiska åtgärder 
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Om undersökningen 

Undersökningen genomfördes av TNS Gallup för Nordea 

Datainsamlingen gjordes 26 november–2 december 2012 

Undersökningen genomfördes via intervjuer med TNS online-panel. Svaren 

viktades i fråga om ålder, kön och region 

Totalt genomfördes 1 004 intervjuer bland ett representativt urval av personer 

i åldersgruppen 18–65 år.  


